





# Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΧΡΥΣΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΧΑΡΑΛΑΜΠΙΔΗΣ ΚΡΙΣΤΗΣ  
76 χρόνια



Το 1974 άλλαξε τον τρόπο διανομής των προϊόντων της εταιρείας. Από τότε τα προϊόντα της εταιρείας προωθούνται στους καταναλωτές μέσω λιανοπωλών.

## Η μακροβιότερη γαλακτοβιομηχανία

**Η** Χαραλαμπίδης Κρίστης δημιουργήθηκε με τη συνένωση των δύο μεγαλύτερων γαλακτοβιομηχανιών της Κύπρου, των Γαλακτοκομείων Χαραλαμπίδης ΛΤΔ και της Christis Dairies ΛΤΔ. Πρόκειται για τις παλαιότερες και πρωτοπόρες βιομηχανίες στον τομέα των γαλακτοκομικών στην Κύπρο, η κάθε μια με τη δική της ιστορία στην κυπριακή γαλακτοβιομηχανία.

Η ιστορία της Χαραλαμπίδης πάει πίσω στο 1945. Τότε που στους Άγιους Ομολογητές στη Λευκωσία, ο Τάκης Χαραλαμπίδης και ο γαμπρός του Ευρής Νικολαΐδης, ξεκινούν από το σπίτι του την εμπορία γάλακτος. Με μια αγελάδα βάζουν τις βάσεις για μια επιτυχημένη πορεία.

Η Κρίστης δημιουργείται πολύ αργότερα το 1961 από τον Κρίστη Γεωργαλλίδη, με πρότυπο την καινοτομία και τις πρωτοπόρες μεθόδους παραγωγής. Εκκίνηση αποτέλεσε ένα μικρό παστεριωτήριο γάλακτος στο κέντρο της Λεμεσού.

### Η ιστορία της Χαραλαμπίδης

● **Η αρχή.** Οι εργασίες της εταιρείας Χαραλαμπίδης άρχισαν στους Άγιους Ομολογητές το 1945 από τον Τάκη Χαραλαμπίδη και τον γαμπρό του Ευρή Νικολαΐδη. Οι δύο άντρες άρχισαν με μια μόνο αγελάδα, στη συνέχεια τις έκαναν τρεις και μετά κατέληξαν στις δέκα. Οι αγελάδες ήταν στο σπίτι της οικογένειας Χαραλαμπίδη.

● **Λίγα χρόνια μετά.** Το 1949, η φάρμα λόγω επέκτασης, μεταφέρθηκε στην Ακρόπολη, ενώ το πατρικό σπίτι της οικογένειας Χαραλαμπίδη μετατράπηκε σε γαλακτοκομείο. Στην Ακρόπολη χτίστηκαν μεγαλύτερα υποστατικά και μεγάλωσε ο αριθμός των αγελάδων.

● **Και ενέγνετο η Charalambides Dairy Farm.** Τη διετία 1956 - 1957 τα πράγματα αλλάζουν. Το 1956 ο Λουκίης Χαραλαμπίδης γίνεται συνεταιρικός και το 1957 τον ακολουθεί ο Δημητράκης Χαραλαμπίδης. Η επιχείρηση μετονομάζεται σε Charalambides Dairy Farm.

Επίσης το 1957 θεωρείται ημερομηνία - σταθμός για την εταιρεία αφού το οικόσημο στην Ακρόπολη μετατρέπεται σε γαλακτοκομείο όπου, για πρώτη φορά στην Κύπρο, εφαρμόζεται η μέθοδος παστερίωσης. Ακολουθούν, η στέγηση της φάρμας γίνεται στη Λακατάμια.

Το 1963 έγινε η πρώτη επαφή με τη σουηδική εταιρεία Tetra Pak, η οποία έφτασε τελικά στην Κύπρο με την τότε επαναστατική συσκευασία μιας χρήσης. Το σχήμα του πακέτου είχε μορφή πυραμίδας (τριγωνικό) ενώ οι συσκευασίες ήταν του μισού λίτρου και των 250 ml.

Σε αυτή τη φάση, το γάλα παστεριώνεται και ομογενοποιείται.

● **Γαλακτοκομεία Χαραλαμπίδης.** Μερικά χρόνια αργότερα και συγκεκριμένα 16 Οκτωβρίου 1968, η εταιρεία μετονομάζεται σε Γαλακτοκομεία Χαραλαμπίδης.

Το 1971 τα Γαλακτοκομεία Χαραλαμπίδης, πρωτοπορούν και πάλι με τη νέα συσκευασία τύπου Gable Top (κλασική χάρτινη συσκευασία) η οποία έγινε σε συνεργασία με τη νορβηγική εταιρεία Elorak.

Την ίδια χρονιά τα Γαλακτοκομεία Χαραλαμπίδης, μεταφέρονται στις νέες εγκαταστάσεις στη Λακατάμια.

Το 1974, λόγω των γεγονότων, σταματά η κατ' οίκον διανομή και το γάλα διατίθεται πλέον στους λιανοπώλες για να φτάσει



Το χθες και το σήμερα. Δίπλα άποψη από το σύγχρονο εργοστάσιο της Χαραλαμπίδης Κρίστης. Κάτω από την εισαγωγή της επαναστατικής συσκευασίας Tetra Pak (1963).



van στον τόπο μας τα τελευταία χρόνια.

### Η ιστορία της Κρίστης

● **Το πρώτο βήμα.** Η Christis Dairies ιδρύθηκε το 1961, από τον κ. Κρίστη Γεωργαλλίδη, ο οποίος δημιούργησε ένα μικρό παστεριωτήριο γάλακτος στο κέντρο της Λεμεσού με κύρια εργασία την επεξεργασία γάλακτος, παστερίωση και εμφιάλωση. Η αρχική παραγωγή ήταν γύρω στα 300 μπουκάλια ημερησίως. Με το πέρασμα του χρόνου η εταιρεία εφάρμοσε πρωτοπόρες μεθόδους παραγωγής μέσα από τις υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις της.

Πρώτος σημαντικός σταθμός για την εταιρεία θεωρείται το 1974 με τη δημιουργία της μονάδας παραγωγής τυροκομικών, καλύπτοντας έτσι τη μεγάλη ζήτηση στα προϊόντα αυτά.

Το 1985 η Christis Dairies μεταφέρεται σε νέο υπερσύγχρονο εργοστάσιο στην περιοχή Αγίου Αθανασίου στη Λεμεσό, όπου με την αποπεράτωσή το 1986 η Christis Dairies επεκτάθηκε στην παραγωγή UHT.

Το 1988 η εταιρεία ξεκίνησε μια σημαντική εξαγωγική εκστρατεία με κύρια προϊόντα το χαλλούμι, την αναρή και το UHT.

● **Συμμετοχή της CTC.** Το 1995 αποτέλεσε σημαντικό ιστορικό σταθμό για την εταιρεία. Ο Κρίστης Γεωργαλλίδης, βλέποντας τις δυνατότητες του κλάδου και της εταιρείας, διέθεσε το 50% του μετοχικού κεφαλαίου της Christis Dairies στην εταιρεία CTC. Η κίνηση αυτή είχε ως στόχο την ενίσχυση της κεφαλαιουχικής βάσης της εταιρείας προκειμένου να επεκταίνεται τις εργασίες της και στο εξωτερικό.

Ετσι το 1997 προχωρά στην υπογραφή πολυετών συμφωνιών με τις δανέζικες εταιρείες "NORDEX" και "EMBROG" για παραγωγή και εμπορία χαλλουμιού ετησίως με κύριους προορισμούς το Ηνωμένο Βασίλειο, το Κουβέιτ, τη Σαουδική Αραβία, το Ντουβάι, το Λίβανο, τη Γερμανία, την Ελλάδα, τις ΗΠΑ, τη Σουηδία και αλλού. Ο κατάλογος των χωρών εξαγωγής διευρύνεται συνεχώς.



Το τότε νέο εργοστάσιο της Christis Dairies στην περιοχή Αγίου Αθανασίου στη Λεμεσό (1985).



Τα Γαλακτοκομεία Χαραλαμπίδης πρωτοπορούν με τη νέα συσκευασία τύπου Gable Top - κλασική χάρτινη συσκευασία (1971).



Ο ενδελκτικός έλεγχος ήταν πάντα σημαντικό μέρος της παραγωγής.

Ενα χρόνο ενωρίτερα η Christis Dairies πιστοποιήθηκε με το διεθνές σύστημα διασφάλισης ποιότητας ISO 9002.

Το 1999 η Christis Dairies δημιουργεί μια εντελώς νέα και υπερσύγχρονη μονάδα παραγωγής τυροκομικών με εξοπλισμό πολύ υψηλών προδιαγραφών και με αποτέλεσμα την παραγωγή της μεγαλύτερης ποικιλίας σε τυροκομικά ανώτερης ποιότητας.



## Τα πέντε «κλειδιά» της επιτυχίας

**Ο**ι αξίες της εταιρείας παραμένουν αναλλοίωτες στο χρόνο, σημειώνει ο Αλέξης Χαραλαμπίδης και εξηγεί:

Η μακροχρόνια πορεία της εταιρείας μας βασίζεται στη συνέπεια της σε σχέση με τις αρχές της και η διαχρονικότητα των κοινών αξιών είναι ουσιαστικής σημασίας για τη συνέχιση της επιχειρηματικής μας επιτυχίας.

### Οικογένεια και ομαδικότητα

Η αναγνώριση και η ικανοποίηση όλων των εργαζομένων στην εταιρεία μας, με την επικράτηση ομαδικού πνεύματος και οικογενειακού κλίματος είναι προτεραιότητά μας. Ανεξάρτητα από τη θέση στην ιεραρχία, στόχος μας να νιώθουμε όλοι και όλες πως είμαστε «σπίτι μας». Είμαστε όλοι μέλη της ευρύτερης οικογένειας της Χαραλαμπίδης Κρίστης.

### Ελευθερία

Καλλιεργούμε την άμεση και ανοικτή επικοινωνία, την ανάληψη πρωτοβουλιών, την έκφραση της διαφορετικής άποψης και στηρίζουμε την αλλαγή που στοχεύει στη βελτίωση της εργασίας μας. Δίκαιη μεταχείριση, αμεροληψία, ειλικρίνεια και εντιμότητα είναι η κινητήρια μας δύναμη.

### Ποιότητα

Στόχος της δουλειάς όλων μας, είναι να προσφέρουμε ποιότητα και προστιθέμενη αξία στον καταναλωτή. Αυτό προϋποθέτει επιμέλεια στην κάθε εργασία μας, φροντίδα σε όλους τους πόρους της εταιρείας που χρησιμοποιούμε και ανάπτυξη των γνώσεων και δεξιοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού μας.

### Καινοτομία

Εργαζόμαστε για το σήμερα, αλλά πάντα μέσα σε ένα πλαίσιο/πρόγραμμα/σχεδιασμό για το αύριο.

Ενθαρρύνουμε νέες ιδέες και νέους τρόπους εργασίας και συνεργασίας. Δημιουργούμε νέα καινοτόμα προϊόντα που βελτιώνουν τη ζωή των καταναλωτών και ανταποκρίνονται στις νέες/σύγχρονες ανάγκες.

### Υπευθυνότητα

Δίνουμε προτεραιότητα στην ασφάλεια της εργασίας, σεβόμαστε τους εργαζόμενους, σεβόμαστε τις τοπικές κοινότητες, λειτουργούμε ως ενεργό κύτταρο της κοινωνίας, το οποίο συμβάλλει στην πρόοδο και την ευημερία του κοινωνικού συνόλου. Είμαστε δεσμευμένοι στη βιώσιμη ανάπτυξη και στην προστασία του περιβάλλοντος.



25 ΧΡΟΝΙΑ  
ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ

Βάζουμε πλήρη  
για νέες επιτυχίες

Για εμάς, την Κύπρο  
και τους ανθρώπους της



www.rcbcy.com  
800 00 722

RCB Bank Ltd. - Ίδιωτική Εταιρεία. Αριθμός εγγραφής: 72376. Εγγεγραμμένη έδρα: Αμφοθέως 2, 3105 Λεμεσός, Κύπρος.